



十部委联合发文，

互联网金融监管“靴子”终落地

互联网金融企业将领“身份证” 网上投资理财告别“三无”时代



本周国内油价 或迎“三连跌”

由于近一个多月以来国际油价的震荡回落，国内成品油价格自6月以来已连续两次下调。专家预测，在本周国内油价下跌概率很大，很可能迎来“三连跌”。

从国际油价来看，4、5月份处于超跌反弹的过程。布伦特油价年内最高点出现在5月6日，收于每桶67.77美元；纽约油价在6月10日创出年内新高，收于每桶61.43美元。但是，在原油市场供过于求的压力之下，国际油价难以继续向上突破。

截至7月17日收盘，布伦特油价和纽约油价分别跌至每桶57.1美元和50.89美元，较年内高点分别下跌15.7%和17.2%。

上周以来，对于国际原油市场而言，虽然希腊危机有所缓和，但伊朗核问题的和解意味着未来将有更多伊朗原油涌入市场，市场判断，这将使全球石油市场超供的矛盾更加严重。

“国际油价只要一上涨，就会有更多的石油生产商增产。”中金公司原油分析师郭朝辉认为，市场供应过剩的局面短期内难以改变，这使得国际油价在较长的一段时间内会维持较低的价格。

从投机基金的持仓表现可以看出市场的心态变化。美国商品期货交易委员会数据显示，截至7月7日当周，大型投机商在纽约商品交易所原油期货中持有净多头29.62万手，与5月26日的年内最高点相比下降14.9%。

东方油气网油品部经理程瑞锋表示，目前国际原油期货市场看空气氛浓烈。在超供的压力下，国际油价面临着进一步下行的风险。

国内成品油价格变化与国际原油市场走势密切相关。在4、5月份，国内油价经历了“三连涨”。随着国际市场开始调整，自6月以来，国内油价已经两连降。

最近一次国内成品油调价发生在7月7日24时。根据定价机制，到7月21日24时，国内成品油调价时间窗口将再度开启。由于国际油价跌势未改，业内普遍预计本轮国内油价或将连续下调，出现“三连跌”。

隆众石化网成品油分析师徐莹告诉记者，本调预期存在再加上当前国内需求不旺，成品油销售公司及地方炼厂均面临量价齐跌的局面，国内部分地区柴油批零价差已扩大至每吨1500元以上。

(据新华网)

无论是普通投资者，还是互联网金融从业者，近一年来都特别关注行业的监管政策。日前，经党中央、国务院同意，中国人民银行、工业和信息化部、公安部、银监会、国家互联网信息办公室等十部委正式发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)，首次明确了互联网金融的概念，并划分各个互联网金融形态的监管职能部门。

据悉，这也是国家层面首次发布文件规范、促进互联网金融发展，这也意味着，互联网金融监管的“靴子”终于落地，今后投资者在进行网上投资理财时，能够更加安心。

监管落地加速行业洗牌，90%的平台面临关门或转型

当“互联网+”的劲风吹向传统金融，催生出互联网金融行业，在高速增长的同时，这个行业也因为缺乏监管而一直被认为是“野孩子”。昨日，《指导意见》首次从国家层面发文对互联网金融进行规范并提出鼓励发展。

《指导意见》将互联网金融表述为“传统金融机构与互联网企业利用互联网技术和信息通信技术实现资金融通、

支付、投资和中介服务的新型金融业务模式”，并且充分肯定了互联网金融的作用，称互联网与金融深度融合是大势所趋。

同时规定，任何组织和个人开设网站从事互联网金融业务的，除应按规定履行相关金融监管程序外，还应依法向电信主管部门履行网站备案手续。这意味着，根据《指导意见》的精神，互联网金融

企业将有望取得“身份证”。

业内盼望监管落地已久。多位互联网金融从业者在得知《指导意见》后都表示“非常欢迎和期待”。人人聚财的CEO许建文在接受羊城晚报记者采访时表示，虽然此次监管仅为框架性的指导意见，但是会有效推动所有从业者的自律和行业规范性，“行业洗牌潮将加速，预计会有超过90%的平台面临关门或者

转型”。

广东省互联网金融协会会长陈宝国则表示，《指导意见》的出台，意味着互联网金融结束了“三无”(即无门槛、无标准、无监管)的状态，将大大增强广大投资者对于互联网金融的信心。同时，陈宝国也认为，有关落实和完善与互联网金融相关的财税政策，也有利于互联网金融企业减轻负担。

首次明确银行为资金存管机构，传统金融或能谋得更多机遇

《指导意见》提出对于互联网监管将遵循“依法监管、适度监管、分类监管、协同监管、创新监管”的原则。同时在监管职责方面，进行了明确的划分，即人民银行负责互联网支付业务的监督管理；银监会负责包括个体网络借贷和网络小额贷款在内的网络借贷以及互联网信托和互联网消费金融的监督管理；证监会负责股权众筹融资和互联网

基金销售的监督管理；保监会负责互联网保险的监督管理。

在业内人士看来，这个《指导意见》具有牵一发而动全身的功效，“未来各部委对行业细分领域的细则也将在央行意见定调后陆续出台”，点融网的联合创始人郭宇航表示。拍拍贷的CEO张俊的判断则更加直接：“以P2P行业来讲，如果银监会的指导细则进一步出台，预计会更加严

厉，但是将引导行业走向健康发展。”

值得注意的是，《指导意见》中明确指定了符合条件的银行作为互联网金融企业的客户资金第三方存管机构。这也意味着，此前一直致力资金托管业务的第三方支付将在互联网金融企业的资金存管中丧失资格。

“我们了解到的情况是，不少银行已经前期进行了对于包

括P2P资金存管业务在内的研发，此次指导意见出台将会带动银行的资金存管业务落地”，包括许建文在内的多位业内人士都表示，对于传统金融机构，这显然意味着有更多与互联网金融合作的机会。

而据记者了解，目前包括平安、招行、广发在内的多家银行均已针对P2P企业客户资金第三方的存管业务进行了开发。

监管细则有望逐步落地，投资者网上理财将更安全

央行的相关负责人表示，《指导意见》还规定了互联网支付、网络借贷、股权众筹融资、互联网基金销售和互联网信托、互联网消费金融应当遵守的基本业务规则。例如，个体网络借贷业

务及相关从业机构应遵守合同法、民法通则等法律法规以及最高人民法院相关司法解释，相关从业机构应坚持平台功能，不得非法集资；网络小额贷款应遵守现有小额贷款公司监管规定；股权众

筹融资应定位于服务小微企业和创新创业企业；互联网基金销售要规范宣传推介，充分披露风险等等。

“《指导意见》在信息安全、公开披露、投资者教育等方面都提供了框架性的指导

办法”，许建文表示，随着框架性指导意见出炉，会将一些原本劣质的平台逐渐淘汰，也会给予投资者更多的信心，未来投资者在网上的理财有望更加规范和安全。

[评论] 创新多多益善，规范必不可少

近年来发展得如火如荼的互联网金融，在力促中国金融体系改革创新的同时，也出现了一些问题和隐患。因此，《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》的公布可谓来得正逢其时。

互联网金融的本质是金融，新技术手段的蓬勃发展并

没有改变金融风险隐蔽性、传染性、广泛性和突发性的传统特点。从这个角度看，对互联网金融风险明确规范、适度监管、划清底线是非常有必要的。

不管怎么说，互联网金融的未来不可限量，这已成为共识。如果说互联网金融发展初期更多的是支付宝、P2P网

贷等全新的产品和机构“大爆炸”的话，现在传统金融机构已积极投身互联网金融大潮，主动实现金融和互联网的深度融合。从这个角度看，规范互联网金融最终还是为了更好地推动互联网金融创新发展。

中国实体经济迫切期待互联网金融创新发展，通畅资金

从金融体系到实体经济的渠道；中国普罗大众迫切期待互联网金融创新发展，推动整个金融体系更亲民、更惠民。相信“积极鼓励创新+适度监管+留有一定包容度”，一定能够让互联网金融推动中国金融乃至中国经济实现更好发展。

(综合)